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CARGO: AUXILIAR ADMINISTRATIVO 

 
Os princípios que faltam 

 

O sucesso atingido pelos antigos romanos na constituição do maior império de todos os tempos se assentava em 
regras pétreas ensinadas aos jovens, praticadas pelas melhores famílias e cobradas com rigidez na base da “Dura Lex, sed 
Lex”. 

Roma cresceu e se diferenciou de outros povos do Mediterrâneo por ter maior facilidade de se organizar em 
decorrência da clareza de seus princípios. 

Não podemos pensar que eram frouxos e inconsequentes, tocando a lira enquanto a cidade ardia em chamas; essas 
versões, escritas pelos vencedores que pretendiam se desfazer da Roma Antiga, são hoje superadas, proporcionalmente 
ao enfraquecimento da “Index”. 

O sistema romano até hoje é o padrão de organização dos Estados modernos, ordenados em Poderes autônomos 
como Executivo, Legislativo, Judiciário, dando ainda através dos tribunos voz ao povo. 

O Brasil pretende ser uma República inspirada no sistema romano, como é o resto do planeta, mas continua 
patinando na instabilidade, deixando seu potencial “gigantesco” deitado em berço esplêndido, enquanto o sofrimento de 
milhões de pessoas persiste e se agrava. 

Embora possam se encontrar muitos motivos para o fracasso verde-amarelo, um em especial chama a atenção de 
quem analisa os “princípios”. Como a palavra afirma, o princípio se faz base e alicerce de algo que precisa ser sustentado; 
quanto mais sólido o princípio, mais possibilidade de elevar a construção e deixá-la resistente. 

Em Roma a honra de participar do Legislativo ou de comandar um exército não era remunerada, tinha que ser 
voluntária e espontânea, no máximo cabia à pessoa que já tinha alcançado um equilíbrio financeiro em sua vida, um Arco 
do Triunfo, uma estátua, uma homenagem. Os impostos arrecadados e os tratados onerosos de paz com os 
“conquistados” eram do Estado. 

O Legislativo, Senado e tribunos, nada recebia. Obviamente interesses se insinuavam nas decisões, mas pátria, em 
sua grandeza, era entendida como o conjunto da nação. Os servidores do Estado eram remunerados através do tesouro 
do Estado. 

O Brasil de hoje registra no Doing Business do Banco Mundial o vergonhoso e insuportável primeiro lugar no ranking 
dos países com o “maior tempo gasto no pagamento de impostos”. Uma ofensa à modernidade e à justiça refletida pelas 
1.958 horas gastas em um ano. O segundo colocado, outro país latino-americano, a Bolívia, com cerca da metade, ou 
1.025 horas, em quarto, a Venezuela (devastada), com 792 horas, em décimo a Guiné Equatorial, com um quarto do 
recorde brasileiro, 492 horas. 

O próprio Otaviano Canuto, economista, representante do Brasil no Banco Mundial, afirmou, em entrevista a Claudia 
Trevisan: “o nosso ponto de partida (do Brasil) é horroroso... é nosso estilo de capitalismo de compadrios, onde você 
coloca dificuldade para vender facilidade”. 

Dessa forma, a economia é asfixiada, distorcida, assoberbada de empecilhos contrários à geração de renda. Bem por 
isso o brasileiro, que até 15 anos atrás possuía uma renda per capita sete vezes superior à de um chinês, foi ultrapassado 
neste ano e deverá ficar a cada ano mais distanciado. 

“Vender facilidades” no vocabulário tupiniquim representa cobrar propinas. Exatamente o grau de complexidade do 
enfrentamento do dever com o Estado vulnerabiliza especialmente quem começa, o pequeno empreendedor. No cipoal 
de complicações aparece um Estado que, longe de servir, se arroga ser servido, que no lugar de fomentar, apoiar, ajudar, 
incentivar a geração de oportunidades sordidamente as sequestra, as castiga, as deixa inatingíveis. O muro que separa o 
iniciante de quem já chegou é intransponível no Brasil. 

O país bate todos os recordes de ineficiência burocrática e ao mesmo tempo de corrupção, declinada em todas as 
formas mais perversas e contrárias à aceleração de oportunidades. Corrupção se representa também em “consultorias” 
de araque, “notas frias”, “simulações de prestações de serviços”, falsidades documentais, “operações estruturadas”, 
“financiamentos para partidos” e uma caterva de perversidade que forma o aglomerado mais podre da corrupção 
mundial. 

A excrescência tem como cúmplice um Legislativo que, ao passo que seus subsídios e mordomias foram ficando os 
maiores do planeta, mais corrupção foi despejando para fora com seus líderes mais destacados atolados e agarrados às 
cadeiras como se estas já não tivessem sido perdidas. 

Inconcebível como números fragorosamente “horrorosos” não levem as lideranças nacionais a lançar um pacto de 
modernização e descomplicação retirando das gavetas milhares de empreendimentos reféns das “dificuldades úteis aos 
corruptos”. 

(Vittorio Medioli. Disponível em http://www.otempo.com.br/opini%C3%A3o/vittorio-medioli/os-princ%C3%ADpios-que-faltam-1.1544188. 
Acesso em: 23/11/2017.) 
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01 
No texto em análise, o autor faz menção a Roma para: 
A) Argumentar sobre a questão dos princípios brasileiros. 
B) Mostrar a superação romana em relação à corrupção de seu legislativo. 
C) Apresentá-la como modelo de organização a ser seguido por outras nações, inclusive o Brasil. 
D) Mostrar que o sistema de organização romano é ultrapassado, por isso, o Brasil deve mudar os seus princípios. 
 

02  
Os trechos, presentes no texto, que fazem remissão a algum fato ou dado histórico, como também remetem a falas de 
autoridade são recursos que sustentam o ponto de vista defendido pelo autor. Assinale a alternativa cujo trecho NÃO 
atende a esse recurso. 
A) “Os servidores do Estado eram remunerados através do tesouro do Estado.” (8º§) 
B) “Roma cresceu e se diferenciou de outros povos do Mediterrâneo por ter maior facilidade de se organizar em 

decorrência da clareza de seus princípios. ” (2º§) 
C) “O segundo colocado, outro país latino-americano, a Bolívia, com cerca da metade, ou 1.025 horas, em quarto, a 

Venezuela (devastada), com 792 horas, em décimo a Guiné Equatorial, com um quarto do recorde brasileiro, 492 horas.” 
(9º§) 

D) “Inconcebível como números fragorosamente ‘horrorosos’ não levem as lideranças nacionais a lançar um pacto de 
modernização e descomplicação retirando das gavetas milhares de empreendimentos reféns das ‘dificuldades úteis aos 
corruptos’.” (15º§) 

 

03 
Assinale a alternativa cujo termo ou trecho sublinhado apresenta o significado INCORRETO. 
A) “Os impostos arrecadados e os tratados onerosos de paz com os ‘conquistados’ eram do Estado.” (7º§) / dispendiosos. 
B) “Dessa forma, a economia é asfixiada, distorcida, assoberbada de empecilhos contrários à geração de renda.” (11º§) / 

altiva. 
C) “A excrescência tem como cúmplice um Legislativo que, ao passo que seus subsídios e mordomias foram ficando os 

maiores do planeta,...” (14º§) / A saliência. 
D) “O sucesso atingido pelos antigos romanos na constituição do maior império de todos os tempos se assentava em regras 

pétreas ensinadas aos jovens...” (1º§) / regras que não podem ser mudadas. 
 

04 
“O Brasil pretende ser uma República inspirada no sistema romano, como é o resto do planeta, mas continua patinando 
na instabilidade, deixando seu potencial ‘gigantesco’ deitado em berço esplêndido, enquanto o sofrimento de milhões 
de pessoas persiste e se agrava.” (5º§) O trecho sublinhado faz parte do Hino Nacional Brasileiro. De acordo com o 
contexto empregado, é correto afirmar que o trecho sublinhado 
A) refere-se à riqueza natural brasileira. 
B) faz referência à localização geográfica do Brasil. 
C) faz referência ao momento político vivido no início da República. 
D) refere-se a não ir à luta, estar acomodado, o que não se relaciona à glória de um país. 
 

05 
“Embora possam se encontrar muitos motivos para o fracasso verde-amarelo, um em especial chama a atenção de 
quem analisa os ‘princípios’.” (6º§) A conjunção sublinhada apresenta sentido: 
A) Aditivo.   B) Conclusivo.   C) Concessivo.   D) De esclarecimento. 
 

06 
Assinale a alternativa cujo uso da vírgula se DIFERE dos demais. 
A) “... um equilíbrio financeiro em sua vida, um Arco do Triunfo, uma estátua, uma homenagem.” (7º§) 
B) “... Poderes autônomos como Executivo, Legislativo, Judiciário, dando ainda através dos tribunos voz ao povo.” (4º§) 
C) “O próprio Otaviano Canuto, economista, representante do Brasil no Banco Mundial, afirmou, em entrevista a Claudia 

Trevisan:...” (10º§) 
D) “Corrupção se representa também em ‘consultorias’ de araque, ‘notas frias’, ‘simulações de prestações de serviços’, 

falsidades documentais, ‘operações estruturadas’, ‘financiamentos para partidos’ e uma caterva de perversidade que 
forma o aglomerado mais podre da corrupção mundial.” (13º§) 
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07 
Os trechos sublinhados foram utilizados para retomar algum termo mencionado anteriormente. Nesse sentido, assinale 
a alternativa cujo termo retomado está indicado corretamente. 
A) “... mais corrupção foi despejando para fora com seus líderes mais destacados atolados e agarrados às cadeiras como 

se estas já não tivessem sido perdidas.” (14º§) / cadeiras. 
B) “Roma cresceu e se diferenciou de outros povos do Mediterrâneo por ter maior facilidade de se organizar em 

decorrência da clareza de seus princípios.” (2º§) / outros povos do Mediterrâneo. 
C) “Como a palavra afirma, o princípio se faz base e alicerce de algo que precisa ser sustentado; quanto mais sólido o 

princípio, mais possibilidade de elevar a construção e deixá-la resistente.” (6º§) / base. 
D) “O Brasil pretende ser uma República inspirada no sistema romano, como é o resto do planeta, mas continua patinando 

na instabilidade, deixando seu potencial ‘gigantesco’ deitado em berço esplêndido, enquanto o sofrimento de milhões 
de pessoas persiste e se agrava.” (5º§) / milhões de pessoas. 

 

08 
“Bem por isso o brasileiro, que até 15 anos atrás possuía uma renda per capita sete vezes superior à de um chinês, foi 
ultrapassado neste ano e deverá ficar a cada ano mais distanciado.” (11º§) Quanto à oração sublinhada, é correto 
afirmar que se trata de: 
A) Oração subordinada adjetiva restritiva.    C) Oração subordinada substantiva apositiva. 
B) Oração subordinada adjetiva explicativa.   D) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 
 

09 
Acerca dos verbos sublinhados, analise as afirmativas sobre os seus sujeitos.  
I. “Não podemos pensar que eram frouxos e inconsequentes, tocando a lira enquanto a cidade ardia em chamas;...” (3º§) 

(O sujeito do verbo “podemos” está oculto.) 
II. “... essas versões, escritas pelos vencedores que pretendiam se desfazer da Roma Antiga, são hoje superadas, 

proporcionalmente ao enfraquecimento da ‘Index’.” (3º§) (O sujeito do verbo “são” é “vencedores”.) 
III. “O muro que separa o iniciante de quem já chegou é intransponível no Brasil.” (12º§) (O sujeito do verbo “é” é 

“iniciante”.) 
Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s) 
A) I, II e III.   B) I, apenas.   C) III, apenas.   D) I e II, apenas. 
 

10 
“O Brasil pretende ser uma República inspirada no sistema romano, como é o resto do planeta, mas continua patinando 
na instabilidade, deixando seu potencial ‘gigantesco’ deitado em berço esplêndido, enquanto o sofrimento de milhões 
de pessoas persiste e se agrava.” (5º§) Conforme o contexto, os termos sublinhados transmitem, respectivamente, a 
ideia de: 
A) Adição, tempo e adição.      C) Adversidade, explicação e adição. 
B) Adversidade, tempo e adição.     D) Adversidade, tempo e adversidade. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

11 
Na figura a seguir os retângulos indicam ângulos retos.  
 

 
 

Qual é o valor de x? 
A) 30°.            B) 35°.    C) 45°.    D) 90°. 
 
 
 

 



CONCURSO PÚBLICO – CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL FABRICIANO/MG 

Cargo: Auxiliar Administrativo (04-T) 
Prova aplicada em 23/12/2017 – Disponível no endereço eletrônico www.idecan.org.br a partir do dia 26/12/2017. 

- 5 - 

12 
Um cartucho de tinta de impressora tem uma autonomia de impressão de 30 folhas. No entanto, se a impressora for 
configurada para o modo econômico, o cartucho tem um aumento de 10% na sua autonomia. Se na papelaria do Carlos, 
com a impressora configurada em modo econômico, foram gastos 7 cartuchos em uma semana, quantas folhas a 
papelaria imprimiu?  
A) 210.                 B) 215.    C) 221.    D) 231. 
 

13 
O funcionário de uma empresa de telefonia deixa um rolo de fio cair de cima de um poste a uma altura de 4 m em 
relação ao solo. O funcionário mantém uma das extremidades do fio segura em suas mãos, enquanto a outra 
extremidade está presa no carretel, que possui um diâmetro de 20 cm. Quando o rolo de fio caiu havia uma única 
camada de fio com apenas 5 voltas completas em torno do carretel. Considerando π = 3,14, a que altura acima do solo 
o carretel irá parar? 
A) 0,86 m.           B) 1,52 m.   C) 2,43 m.   D) 3,14 m. 
 

14 
A criptografia é uma das formas mais seguras de envio de mensagens secretas a um destinatário específico. Uma das 
maneiras de se criptografar uma mensagem é usar as propriedades das operações com matrizes. A ideia de um dos 
métodos é identificar cada letra do alfabeto com um determinado número e escrever a mensagem na forma de uma 
matriz. O remetente codifica essa matriz de mensagem usando uma matriz de codificação, enquanto o destinatário 
consegue ler a mensagem usando uma matriz de decodificação. Isso só é possível pois as matrizes de codificação e 

decodificação são inversas uma da outra. Ou seja D * C = C * D = I, onde C e D são as matrizes de codificação e 

decodificação, respectivamente, e I é a matriz identidade. Se o remetente codifica uma mensagem com a seguinte 

matriz de codificação C = ,
23

34













qual é a matriz de decodificação D que o destinatário deverá usar para ler a 

mensagem? 

A) D = .
43

21













 

 

B) D = .
72

53













 

 

C) D = .
43

32

















 

 

D) D = .
56

32












 
 

 

15 
No centro de uma cidade há dois estacionamentos de carros.  Em um deles, o preço pago pelo cliente é composto por 
uma taxa inicial de R$ 4,50, mais o valor de R$ 1,30 por hora. Já no outro estacionamento o cliente não paga taxa inicial, 
porém o valor da hora é R$ 2,80. Quanto tempo o carro de um cliente deve permanecer estacionado para que o valor 
pago seja o mesmo, não importando em qual dos dois estacionamentos o carro está? 
A) 2 horas.   B) 3 horas.   C) 4 horas.   D) 5 horas. 
 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 
 

16 
Sobre as topologias de rede, analise a seguinte afirmativa: “implementada para prover a maior proteção possível contra 
interrupções de serviço. Nessa topologia cada host tem suas próprias conexões com todos os outros hosts”. Assinale a 
alternativa correta acerca dessa afirmativa. 
A) Anel.    B) Malha.   C) Estrela.   D) Barramento.  
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17 
Acerca de alguns atalhos do teclado utilizados no Windows 10, Configuração Local, Idioma Português-Brasil, relacione 
adequadamente as colunas a seguir. 
1. Minimizar ou restaurar todas as janelas, exceto a janela ativa. 
2. Pesquisar na ajuda do Windows. 
3. Tornar transparentes todas as janelas temporariamente. 
4. Ativar a caixa de pesquisa da barra de tarefas. 
5. Fechar a área de trabalho virtual. 
(     ) <Win> + <Vírgula>. 
(     ) <Win> + <Ctrl> + <F4>. 
(     ) <Win> + <F1>. 
(     ) <Win> + <Home>. 
(     ) <Win> + <S>. 
A sequência está correta em 
A) 5, 3, 1, 4, 2.     B) 2, 4, 5, 3, 1.    C) 4, 1, 3, 2, 5.    D) 3, 5, 2, 1, 4.   
 

18 
“Determinado usuário está digitando um Memorando para uma determinada autoridade estadual e, nessa edição, ele 
precisa alterar a fonte e alternar (alterar) algumas letras entre maiúsculas e minúsculas e vice-versa. O aplicativo a ser 
usado é o Microsoft Word 2013, Configuração Local, Idioma Português-Brasil. Assinale a sequência correta de teclas 
que ativam as ações apresentadas. 
A) <CTRL> + <I>; <SHIFT> +<F2>.     C) <CTRL> + <Q>; <SHIFT> +<F8>.  
B) <CTRL> + <J>; <SHIFT> +<F5>.     D) <CTRL> + <D>; <SHIFT> +<F3>. 
 

19 
As teclas de função que vão de F1 até F12, dependendo do aplicativo, podem ter funções diferentes. Quando 
combinadas com outras teclas, podem executar diversas ações diferentes. “Suponha que se esteja trabalhando numa 
planilha do Microsoft Excel 2013, Configuração Local, Idioma Português-Brasil e, acidentalmente, as teclas <SHIFT> + 
<F9> são acionadas.” Assinale a alternativa que apresenta a ação que será executada. 
A) Calcular a planilha ativa. 
B) Repetir o último comando ou ação. 
C) Abrir a caixa de diálogo Macro para criar, executar, editar ou excluir uma macro. 
D) Abrir a caixa de diálogo Verificar ortografia para verificar a ortografia da planilha ativa ou do intervalo selecionado. 
 

20 
Uma URL (Uniform Resource Locator) define a forma de endereçamento das informações da internet, e com isso 
permite que cada documento possua apenas um endereço único, que é composto pelo nome do arquivo, diretório, 
nome do servidor e o método de acesso. Um endereço na internet identifica alguns componentes necessários para a 
sua localização. Assinale a alternativa referente a esses componentes. 
A) Domínio, diretório e subdomínio. 
B) Subdomínio, usuário de correio eletrônico e domínio. 
C) Recursos ou serviços, domínio e conexão a computador. 
D) Conexão a computador, usuário de correio eletrônico e recursos ou serviços.  
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

21 
“A bomba Little Boy, lançada no fim da 2ª Guerra Mundial sobre Hiroshima, no Japão, matou de forma imediata 
aproximadamente 80 mil pessoas. Várias pessoas foram morrendo após a explosão devido ao resultado de radiações 
após esse acometimento. Três dias após o ataque, outro avião lançou uma segunda bomba nuclear sobre o porto de 
Nagasaki, a Fat Man. A explosão matou cerca de 70 mil pessoas e forçou a rendição do Japão da 2ª Guerra e seu fim, 
no dia 15 de agosto de 1945.” As bombas Little Boy e Fat Man foram lançadas por qual país? 
A) França.   B) Inglaterra.   C) Alemanha.   D) Estados Unidos. 
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22 
“O polígono do pré-sal do Brasil, uma área marítima que já resultou em algumas das maiores descobertas recentes de 
petróleo, pode conter ainda óleo e gás não descobertos suficientes para suprir as atuais necessidades do mundo por mais 
de cinco anos, disseram pesquisadores.” 

(Disponível em: http://g1.globo.com/economia/noticia/2015/08/pre-sal-do-brasil-contem-176-bilhoes-de-barris-de-petroleo-e-gas-diz-
estudo.html. Acesso em: 11/08/2015.) 

É correto afirmar que o petróleo é 
A) um recurso inesgotável.      C) considerado uma fonte de energia limpa. 
B) a base para fabricação do etanol.     D) a principal fonte de energia da atualidade. 
 

23 
“Civilização que se desenvolveu no sudoeste da Ásia numa região de clima quente e seco coberta por desertos e é 
considerada o berço da civilização islâmica.” Trata-se da civilização: 
A) Inca.    B) Árabe.   C) Egípcia.   D) Romana. 
 

24 
Luiz Gonzaga nasceu em Exu, Pernambuco, em 13 de dezembro de 1912. Foi um compositor popular e grande 
divulgador dos ritmos nordestinos, cantando as dores e os amores de um povo que ainda não tinha voz. Entre suas 
composições estão as músicas: 
A) Assum Preto; Asa Branca; e, Baião. 

B) Qui nem Jiló; Romaria; e, Pau de Arara. 
C) Asa Branca; Luar do Sertão; e, Assum Preto. 
D) O xote das meninas; Luar do Sertão; e, Coração sertanejo. 
 

25 
“Há 85 anos, o Brasil perdia ___________________, um dos mais renomados inventores do país que encantou os 
europeus no início do século XX por ter contornado ______________ com um dirigível.” Assinale a alternativa que 
completa correta e sequencialmente a afirmativa anterior. 
A) Albert Sabin / o Coliseu de Roma     C) Alberto Santos Dumont / a Torre Eiffel 
B) Albert Sabin / a Estátua da Liberdade     D) Alberto Santos Dumont / o Cristo Redentor 
 

26 
Sobre o tema sustentabilidade, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
(     ) Trata-se de uma preocupação crescente, uma vez que os recursos naturais estão cada vez mais ameaçados em 

consequência da ação humana. 
(     ) Um desenvolvimento sustentável é aquele que não provoca a escassez ou esgotamento de recursos e permite que 

estes atendam às necessidades das futuras gerações e também as nossas. 
(     ) O desenvolvimento sustentável necessita de planejamento e da participação de todas as esferas da população.  
A sequência está correta em 
A) V, V, V.   B) F, V, F.   C) F, F, V.   D) V, F, V. 
 

27 
“A Marinha argentina afirmou nesta quinta-feira (23) que foi detectado um ‘evento consistente com uma explosão’ 
registrado algumas horas depois do último contato do ARA San Juan, próximo à sua última localização conhecida, no 
último dia 15.” 

(Disponível em: https://g1.globo.com/mundo/noticia/marinha-argentina-investiga-anomalia-hidroacustica-registrada-momentos-depois-de-
ultimo-contato-do-submarino.ghtml. Acesso em: 23/11/2017.) 

 

“O submarino deveria ter chegado ao porto de ______________, 400 km ao sul de Buenos Aires após sair de Ushuaia. 

Por não ter sido localizado na rota que deveria seguir, considera-se praticamente descartado que a embarcação tenha 
mantido a possibilidade de propulsão.” Assinale a alternativa que completa corretamente a afirmativa anterior. 
A) Mar del Plata       C) Porto de Concepción 
B) Puerto Deseado       D) Porto de Montevidéu 
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28 
“Em 2016, esse gênero musical, considerado símbolo da identidade nacional, completou seu centenário. Em 1916, a 
composição ‘Pelo telefone’, de Donga, foi considerada a primeira gravação musical que marcou o início desse ritmo no 
país.” Trata-se de: 
A) Forró.   B) Baião.   C) Frevo.   D) Samba. 
 

29 
Para os indígenas a arte está presente em tudo que fazem. Em relação à arte indígena, é correto afirmar que  
A) a arte produzida pelos indígenas é apenas utilitária. 
B) a pintura corporal é feita somente em festejos religiosos. 
C) cada povo tem um desenho diferente para pintar os potes e objetos de barro. 
D) os desenhos elaborados são apenas ilustrativos sem nenhuma representação. 
 

30 
Ao longo da história da humanidade vários processos históricos internacionais influenciaram ações políticas 
econômicas e culturais no Brasil. Assinale alternativa que contém um processo histórico internacional e a sua respectiva 
influência no Brasil. 
A) Guerra Fria – Ditadura Militar brasileira. 
B) Revolução industrial – Revolta da Vacina. 
C) Segunda Guerra Mundial – República da Espada. 
D) Revolução Francesa – Revolta de Felipe dos Santos. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31 
O Capítulo III do Regimento Interno da Câmara Municipal de Coronel Fabriciano trata das Comissões, órgãos técnicos 
compostos por vereadores com a finalidade de examinar e emitir parecer sobre matéria em tramitação na Câmara, 
proceder a estudos sobre assunto de natureza especial e, ainda, investigar fatos determinados de interesse da 
Administração, Comissões estas que podem ser permanentes e temporárias. NÃO corresponde a uma Comissão 
permanente de: 
A) Saúde.        C) Direitos Humanos. 
B) Representação.      D) Legislação, Justiça e Redação. 
 

32 
De acordo com a Lei Orgânica do Município de Coronel Fabriciano, é correto afirmar sobre os vereadores que: 
A) Sua remuneração será fixada pelo Executivo, em cada legislatura, para ter vigência na subsequente. 
B) Perderá o mandato quando, desde a posse, for titular de mais de um cargo ou mandato público eletivo. 
C) Poderá licenciar-se sem remuneração, para tratar de interesse particular, desde que o afastamento não ultrapasse 

cento e vinte dias, por sessão legislativa. 
D) Quando convocado, o suplente deverá tomar posse no prazo de trinta dias, contados da data da convocação, salvo 

justo motivo aceito pela Câmara, quando se prorrogará o prazo. 
 

33 
Relacione adequadamente as nomenclaturas de conceitos básicos para estudos de segurança do trabalho com suas 
respectivas definições. 

1. Demanda. 
 

2. Sistema de combate. 
 

3. Sistema de ruptura. 
 

4. Evento perigoso. 
 

5. Estado de emergência. 

(     ) É o evento indesejável não programado de forma controlada que libera ou gera 
agentes agressivos, cria fontes ou coloca alvos em campo de ação agressiva. 

(     ) Atua sobre as fontes de agentes agressivos ou sobre os próprios agentes para 
eliminá-los ou reduzir sua energia agressiva. 

(     ) É a ocorrência de qualquer manifestação de perigo. 
(     ) É o evento que, na ausência de ações de controle de emergência, evolui para 

estágios de nível superior no processo de produção de danos. 
(     ) Rompe, anula, destrói ou inutiliza o sistema de contenção ou abre suas portas. 

A sequência está correta em 
A) 3, 5, 1, 2, 4.   B) 1, 2, 3, 5, 4.   C) 2, 4, 5, 3, 1.   D) 4, 2, 5, 1, 3. 
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34 
Como é chamada toda matéria sujeita à deliberação da Câmara? 
A) Recurso.   B) Inquérito.   C) Proposição.   D) Representação. 
 

35 
A autorização para o Prefeito ausentar-se do Município é matéria de iniciativa privativa do(a): 
A) Mesa da Câmara.       C) Tribunal de Justiça. 
B) Ministério Público.      D) Controladoria da Prefeitura. 
 

36 
A falta de uniformidade na área da estratégia corporativa não se aplica apenas à ausência de consenso sobre os termos. 
Os escritores da área tendem a assumir diferentes pontos de vista a respeito de como a estratégia ocorre de fato nas 
organizações. Um dos autores que vêm dedicando energia a essa discussão é Henry Mintzberg que, em parcerias com 
outros pensadores, fez uma revisão dos trabalhos na área que constatou dez diferentes visões ou “escolas” no 
entendimento da estratégia em organizações. Dentre essas escolas observadas, qual delas estabelece a formação da 
estratégia como um processo de negociação? 
A) A escola cognitiva.       C) A escola da configuração. 
B) A escola do poder.      D) A escola do planejamento. 
 

37 
Segundo a conhecida escritora e professora universitária Maria Sylvia Zanella Di Pietro, há consenso entre os 
doutrinadores de que as autarquias possuem as seguintes características, EXCETO: 
A) A sujeição a controle ou tutela.     C) A capacidade de autoadministração. 
B) A personalidade jurídica pública.    D) A generalização dos fins ou atividades. 
 

38 
“As redes sociais da Prefeitura de uma das capitais brasileiras dão uma lição de conteúdo e relacionamento com o 
cliente na internet. A “Prefs”, como carinhosamente é chamada por seus fãs, não apenas responde, mas também se 
relaciona, conversa e cria diálogos em uma linguagem adaptada a seu público-alvo. A página da Prefeitura no Facebook 
consegue unir informações acerca de questões públicas com uma linguagem leve e criativa, propiciando o envolvimento 
do público sem tornar o assunto, de maneira nenhuma, algo maçante e cansativo. Isso é humanizar a marca e adequar-se 
para atender o público, criando laços e proximidade.” A qual Prefeitura o trecho se refere? 
A) Recife (PE).        C) Curitiba (PR). 
B) Palmas (TO).       D) Belo Horizonte (MG). 
 

39 
Segundo o pensamento de Charles Handy, as organizações federais são o inverso das organizações tradicionais. A 
iniciativa, o impulso e a energia vêm sobretudo das partes, com o centro sendo uma força influente, relativamente 
menor. O centro não dirige ou controla tanto quanto coordena, aconselha, influencia e sugere. Nestes casos, os poderes 
do centro lhe são conferidos pelos grupos distantes, em uma espécie de delegação: 
A) Reversa.   B) Intuitiva.   C) Aplicada.   D) Contínua. 
 

40 
Os instrumentos ou ferramentas de análise estratégica surgiram com o objetivo de operacionalizar os modelos de 
análise ambiental e tornar possível a formalização de conceitos teóricos. Há alguns instrumentos de estratégia 
utilizados para o monitoramento do ambiente das organizações. NÃO se aplica como um destes instrumentos: 
A) Matriz BCG.        C) Brainstorming. 
B) Análise SWOT.      D) Análise da Cadeia de Valor. 

 
 

 
 



 



 



 

INSTRUÇÕES 
 

1. Material a ser utilizado: caneta esferográfica de tinta azul ou preta, feita de material transparente e de ponta 
grossa. Os objetos restantes devem ser colocados em local indicado pelo fiscal da sala, inclusive aparelho celular 
desligado e devidamente identificado. 

2. Não será permitida, durante a realização das provas, a comunicação entre os candidatos nem a utilização de 
máquinas calculadoras e/ou similares, livros, anotações, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor 
auricular, lápis, lapiseira, borracha ou corretivo. Especificamente, não será permitido o candidato ingressar na sala 
de provas sem o devido recolhimento, com respectiva identificação, dos seguintes equipamentos: bip, telefone 
celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, Ipod, Ipad, tablet, pendrive, fone de ouvido, Iphone, 
smartphone, MP3, MP4, receptor, gravador, máquina de calcular, máquina fotográfica, controle de alarme de carro, 
relógio de qualquer modelo e etc. Não será permitido ao candidato realizar anotação de informações relativas às 
suas respostas no comprovante de inscrição ou em qualquer outro meio. 

3. A duração da prova é de 04 (quatro) horas para o cargo de Advogado e 3 (três) horas para os demais cargos, em dois 
turnos, já incluindo o tempo destinado à entrega do Caderno de Provas e à identificação – que será feita no 
decorrer da prova – e ao preenchimento do Cartão de Respostas (Gabarito). 

4. Com vistas à garantia da segurança e lisura desse certame, os candidatos serão submetidos ao sistema de detecção 
de metais quando do ingresso e saída de sanitários. Excepcionalmente poderão ser realizados, a qualquer tempo 
durante a realização das provas, outros procedimentos de vistoria além do descrito. Ao término da prova o 
candidato deverá se retirar do recinto de aplicação, não lhe sendo mais permitido o ingresso nos sanitários. 

5. O Caderno de Provas consta de 30 (trinta) questões para os cargos de nível fundamental completo e incompleto e 
40 (quarenta) questões para os demais cargos e 1 (uma) peça processual somente para o cargo de Advogado. Leia-o 
atentamente. 

6. As questões das provas objetivas são do tipo múltipla escolha, com 04 (quatro) opções (A a D) e uma única 
resposta correta. 

7. Ao receber o material de realização das provas, o candidato deverá conferir atentamente se o Caderno de Provas 
corresponde ao cargo a que está concorrendo, bem como se os dados constantes no Cartão de Respostas (Gabarito) 
que lhe foi fornecido estão corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material esteja incompleto, ou tenha 
qualquer imperfeição, o candidato deverá informar tal ocorrência ao fiscal. 

8. Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião e prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. Cabe única 
e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir. 

9. O candidato somente poderá retirar-se do local de realização das provas escritas levando o caderno de provas no 
decurso dos últimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horário previsto para o seu término. O candidato, também, 
poderá retirar-se do local de provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos após o início de sua realização, 
contudo não poderá levar consigo o caderno de provas.  

10. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala somente poderão sair juntos. Caso algum destes candidatos insista em 
sair do local de aplicação antes de autorizado pelo fiscal de aplicação, será lavrado Termo de Ocorrência, assinado 
pelo candidato e testemunhado pelos 2 (dois) outros candidatos, pelo fiscal de aplicação da sala e pelo Coordenador 
da Unidade de provas, para posterior análise pela Comissão de Acompanhamento do Concurso. 

 

RESULTADOS E RECURSOS 
 

- Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serão divulgados na Internet, no endereço eletrônico 
www.idecan.org.br, a partir das 16h00min do primeiro dia útil subsequente ao da realização das provas escritas 
objetivas de múltipla escolha (terça-feira).  

- O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas disporá de 3 
(três) dias úteis, a partir do dia subsequente ao da divulgação (terça-feira), em requerimento próprio disponibilizado no 
link correlato ao Concurso Público no endereço eletrônico www.idecan.org.br. 

- A interposição de recursos poderá ser feita via Internet, através do Sistema Eletrônico de Interposição de Recursos, 
com acesso pelo candidato mediante o fornecimento de dados referente à inscrição do candidato, apenas no prazo 
recursal, ao IDECAN, conforme disposições contidas no endereço eletrônico www.idecan.org.br, no link correspondente 
ao Concurso Público. Será disponibilizado um posto de acesso à Internet para o candidato na sede da Câmara Municipal, 
na Rua Dr. Querubino nº 173, Centro, Coronel Fabriciano/MG, nos horários de 09h00min às 12h00min e de 13h00min às 
16h00min (exceto sábados, domingos e feriados).  




